

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 264. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1955. NOV. 10., CSÜTÖRTÖK

A MAI SZÁMBOL

A genfi külügyminiszeri értekezlet szerdai ülése (2. oldal) — Nyír-
adonyban, a helyszínen tárgyalja a Debreceni Járási Bizottság Pusztás Mi-
hály és Planyár János bűnügyét (2. oldal) — A Központi Ellenőrző Bi-
zottság közleménye (3. oldal) — Sárny László: A Hajdúsági Gyógy-
szergár a második öt éves terv küszöbén (3. oldal) — A közlekedési
szabályok a dolgozók életét védik (3. oldal) — Hírek (4. oldal)

A minisztertanács határozatot hozott a gépállomási dolgozók bérezéséről, premizálásáról és a gépi munkadíjak módosításáról

A minisztertanács legutóbbi ülésén hozott határozata a traktorosok bérezését, természetbeni járandóságát, a vezető állású dolgozók, a mezőgazdászok és az adminisztratív alkalmazottak premizálását több évre szólan rendezi.

A határozat értelmében a gépállomási traktorosok részére pénzben és természetben biztosított bért köteles fizetni.

A felelős traktorvezető pénzbeli bére, 10 óras műszakonként, a traktor típusától és a végzett munkától függően, általában 50—56 forint, a segédvezetőké 40—45 forint, természetbeni bérük 4—6 kg, illetve 3—4 kg kenyérgabona.

A traktoros részére a természetben biztosított bért — a traktoros választása szerint — kenyérgabonában, vagy állami szabad felvásárlási áron számítva, pénzben kell kiadni.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetekben dolgozó traktorosokat a termelőszövetkezetek — az eddigi munkaadóság-kiegészítés helyett — az összes traktor és motormunkákért, a szállításokat is beleértve, kötelesek a rendelkezésükre álló megállapított munkaadóság-jóváírásban részesíteni.

A traktorosok a munkaadóság-jóváírás megadását a termelőszövetkezetek tagokhoz hasonlóan és időben pénzben és természetben kapják meg.

A határozat intézkedik a termelőszövetkezetekben és a termelőszövetkezeteken kívüli végzett munkák bére közötti aránytalanság csökkentéséről is.

A határozat értelmében a több erőgéppel dolgozó traktoros brigádvezetők az eddigieknél magasabb pénzbeli teljesítménybért kapnak.

A belső üzemi szállítási (fuvarozási) munkák végzésére kijelölt traktorosok bére gyakorlati tudásuktól és szakképzettségüktől függően havi 250 munkaórás teljesítés esetén 900—950 forint, a segédvezetőké egységeseen 700 forint.

A műhelymunkások, szállítószerkezet-kezelők és a belső üzemi szállítást végző traktorosok az állami gazdaságokban hasonló munkát végző

dolgozókkal azonos módon és feltételek mellett kenyérgabona-ellátásban részesülnek.

A gépállomások vezető beosztású dolgozóit és termelőszövetkezeti mezőgazdászait nemcsak a termelőszövetkezet természetilagok teljesítéséért és túlteljesítéséért, hanem

a termelőszövetkezetek általános és állati termékhozam terve főbb mutatóinak teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért is premizálni kell.

A termelőszövetkezetekhez beosztott gépállomási mezőgazdászokat a termelési tervek túlteljesítéséért, és az állati termékekhozam terveinek teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért a termelőszövetkezet premizálja. A termelőszövetkezeteknek a gépállomási termelőszövetkezeti mezőgazdászai részére prémium címen — nagyságukhoz mérten — 60—120 munkaegységet kell jóváírni. Intézkedés történt a számviteli dolgozók premizálására is.

A határozat a gépi munkadíjakat is módosítja. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére

a gépi munka díjalapja változatlan marad.

A behordási és a trágyaszállítás munkák díját a traktorosok részére a jóváírt munkaadóság-jóváírás figyelembevételével kell megszabni. A termelőszövetkezeti csoportok részére a gépi szántás alapdíja 51 búzakilogrammmal, illetve 102 forint, a gépi vetés díja 15 búzakilogrammmal, illetve 30 forint. Az egyenlőleg gazdálkodó parasztok részére a gépszántás alapdíja 60 búzakilogrammmal, illetve 120 forint, a vetés díja 19 búzakilogrammmal, illetve 38 forint. Az állami vállalatok részére végzett gépmunka alapdíja 120 forint. A gépi munkadíjakat a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportok és az egyenlőleg gazdálkodó dolgozó parasztok továbbra is szabad választásuk szerint természetben, vagy pénzben egyenlíthetik ki. Természetbeni fizetés esetén a szabadfelvásárlásra megállapított kedvezményeket biztosítása mellett a szabadfelvásárlási árat kell elszámolni.

Ifjúsági üzemrész avattak a Lakatos és Gépipari Vállalatnál

(Tudósítónktól.)

A debreceni munkásmozgalom egyik mártírjáról, Tóthfalusi Sándorról neveztek el a napokban az új ifjúsági üzemrész a Debreceni Lakatos és Gépipari Vállalat ifjúságmunkásai.

A névadó ünnepségre a fiatalok meghívták Tóthfalusi Sándor özvegyét, 72 éves, tiszteletbeli anyját. Az öreg, munkában elfáradt proletárasszony könyves szemmel hallgatta az ünnepi beszédet. Varga László DISZ fiatal villanyszerelő tett fogadalmat, az ifjúság új munkahelyének, a vasszerkezeti műhely dolgozóinak nevében.

— Megfogadjuk, — mondotta — valamennyien úgy dolgozunk, hogy méltók leszünk a korán elhunyt Tóthfalusi Sándor emlékéhez, Akárcsak

Lapzártakor jelentik: Befejezés előtt áll a vetés a derecskei járásban

A kedvezőre fordult időjárás, a szikkadó talaj lehetővé tette, hogy most sokkal gyorsabb ütemben haladjon az őszi szántás, vetés, mint a megelőző hetekben. A Hajdú-Bihar megyei Tanács jelentése szerint a derecskei járás fejezi be elsőnek a megyében a járások közül a vetést. A helyszíni becsülés szerint ma az egész járás területén teljesítik a kenyérgabona vetési tervet.

A termelőszövetkezetekben is gyorsul a vetés, mert a lapzártakor érkezett arról a hírt, hogy már 54 termelőszövetkezet végzett a búzavetéssel és közvetlen a befejezés előtt áll 85 termelőszövetkezetben.

A községek vetési versenyében Konyár ért el szép eredményt. Vetési tervét 70 holddal túlteljesítette. Sain József tanácselnök jelentette: Konyár községben mindenki eleget tett bejelentési kötelezettségének. Sajnos a

megye nagy részéről ezt nem lehet elmondani, de különösen nem lehet elmondani Ebesről, Nagyhegyesről, Balmazújvárosról, ahol a vetési terv teljesítését nem jelentik idejében.

A falvak közül 18 már eleget tett búzavetési tervteljesítésének, 45 község pedig a vetés befejezése előtt áll.

A járások versenyében az élen haladó derecskei járás nyomába lépett a debreceni járás. A gyorsuló munka ebben a nagy járásban igen szép eredményeket hozott az utóbbi napokban. Ha a nagyhegyesi, ebesi és balmazújvárosi határban is úgy haladna a vetés, mint a járás többi területén, akkor Derecskével egy időben jelenthetnék a vetés befejezését.

Hajdú-Bihar fölött kedvezőre vált az időjárás, ezt ki kell használni. Minden igaerőt és gépet fel kell most használni, hogy napokon belül befejezzük a búzavetést. Ez most a legfontosabb feladat.

HÁKLI JÓZSEFNÉ IS AZ ÚJ UTAT VÁLASZTOTTA

Hákli Józsefnét szinte mindenki ismeri Bánd községben. Becsületesen élő hatholdas dolgozó paraszt, a helyi tanácsnak tagja. Hákliné nászura, Juhos Gyula nemrégén lépett be a bárándi Uttörő TSZ-be. Sokszor beszélgettek a tsz munkájáról, akárhol kezdték, mindig oda lyukadtak ki, hogy a jövőt, a nyugodt életet a termelőszövetkezet biztosítja. Szomszédja, Szegezdi Ferenc, az Uttörő TSZ tagja szintén nem egyszer mondogatta: szomszédaszony, jöjjön közzénk! Szegezdi Ferenc nem fukarkodott elmondani azt sem, hogy a családjának 60 zsák kukorica lesz, nem beszélve a többi terményről, amit eddig már kaptak.

Hákli Józsefné nem egyszerűen ellátogatott az Uttörő TSZ-be és saját szemével is meggyőződött arról, hogy mind igaz az, amit a tsz tagjai elmondottak. Ennek láttán az elmúlt napokban ő maga is belépett az Uttörő Termelőszövetkezetbe, hogy itt folytassa tovább munkáját és megalapozza hat gyermekével együtt jövőjét.

Gaál Zsigmond tudósító

Jelentés a vetési tervet gyengén teljesítő berettyóújfalui járásból

Megyénkben a berettyóújfalui járásban halad leggyengébben a kenyérgabona vetéstervének teljesítése. A november 8-i állapotnak megfelelően mindössze 70 százalékát végezték el a dolgozó parasztok a tervben előirányzott búzavetésnek. Vannak községek a járásban, ahol aránylag jól halad a vetés, azonban lényegesen több azoknak a községeknek a száma, melyekben a vetésterv teljesítése szegyenletesen gyenge képet nyújt.

A búza vetésében a **hencidaiak** állnak a legjobban, tervteljesítésük 95 százalékos. Itt a termelők pontosan eleget tesznek közvetlen a vetés után bejelentési kötelezettségüknek. Az eredmények elérésében nagy része van Balogh Barnabásnak, a község agrónomusának, aki fáradságot nem ismerő lelkes munkájáért dicseret érdemel. Igen becsületesen végzi Balogh elvtárs a határellenőrzéseket. Eddig a járásban ő végezte a legtöbb szűrőpróbát. Hogy szívügyének tekint a vetés mielőbbi befejezését, azt beszédesen bizonyítja az az állandó felvilágosító tevékenység, melyet a község lakói között rendszeresen folytat a vetés gyorsítása érdekében.

Jól állnak még a vetésben a **darvasiak**, akiket szintén csak 5 százalékos választ el a búzavetési befejezésétől. A darvasi Új Élet és Kossuth Termelőszövetkezetben már a múlt hó végén földbe került minden szem búzavetőmag, sőt az Új Élet tagcsomag 4 százalékkal még túl is teljesítette a vetéstervét. Ugyancsak szépen halad a vetés **Vekerden** is. **Furtán** már valamivel gyengébben áll a vetés ügye. A furtai Rákóczi Termelőszövetkezet tagjait méltán illeti az elismerés, mivel a múlt hónap huszadika táján ők fejezték be a járásban elsőnek a vetést.

A berettyóújfalui járásban **Nagydrábán** olyan gyengén halad a vetés, hogy a búzavetőmag a vetésre váró területnek mindössze 34 százalékán került ideig a földbe. Igaz, hogy a község vezetői mentésképpen hivatkozhatnak túllük független dolgokra, mint például a rendkívül kedvezőtlen időjárásra, meg a hosszú ideig tartó tagosításra, az igazság azonban az, hogy az ő munkájukban is hiba volt. Mert az időjáráshoz nem sok köze van annak, hogy **Somogyi Mihály** mezőgazdasági előadó már a vetésterv felbontásánál hibákat követett el.

Hajdú-Bihar állami gazdasági túlteljesítették őszi búza vetési tervüket

Hajdú-Bihar állami gazdasági ezen az őszi kedvező időjárás ellenére is példát mutattak az őszi kalászosok vetésében és a kapások betakarításában. A gazdaságok dolgozóinak és vezetőinek igen szorgalmasan kellett dolgozni, hogy a kalászosok mégis időre földbe kerüljenek.

A vetés meggyorsítására a gazdaság dolgozói és vezetői november 7. tiszteletre vállalták, hogy az őszi búza vetését befejezik. Vállalásukat teljesítették: 14 500 hold helyett 14 514 holdat vetettek be őszi búzával. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, a kétnapos ünnepen november 6-án és 7-én minden gazdaságban dolgoztak a munkások. A kalászosok vetésének befejezése mellett végeztek a burgonyaszedéssel is. Csukorépa 35—40 ezer forint jóvedelmét jelent. A kiváló termésért még 40—45 ezer forint prémiumot is kaptak.

A Bocskai TSZ tagsága nagy gondot fordít az állományainak áttelelésére. Az elmúlt napokban több mint 150 köbméter csalamadét silóztak be.

Guttman József tudósító, Debrecen

A Hajdúszoboszlói Gépállomás teljesítette november 7-i vállalását

A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói táviratban jelentették, hogy teljesítették november 7-ére tett vállalásukat: november 6-án befejezték éves tervüket. A gépállomás traktorai hétfőn is dolgoztak. Munkával ünnepeltek.

A Nádudvari Gépállomás körzetében november 7-én mintegy 30 traktor dolgozott. A szántó traktorok éjjel-nappal dolgoztak, hogy

A honvédség és a vállalatok 60 pár fogattal segítik a vetés gyors befejezését a debreceni határban

A kedvező időjárást kihasználva a debreceni határban minden fogatort igénybe vesznek, hogy a búzavetési tervet mielőbb teljesítsék. A város határában a vetésben elmaradt termelőszövetkezeteknél gyors segítséget ad a honvédség és több vállalat mintegy 60 pár igával segítik a vetés munkáját.

Húsz iga a Köztisztasági Vállalattól áll munkába a mai naptól kezdve. Tekintve, hogy 3 napos segítségre van szó, a Köztisztasági Vállalat munkájának folyamatoságában egy kis zökkenőre lehet számítani. Három nap elteltével azonban a tsz fogatok is segítenek a Köztisztasági Vállalatnak, hogy a bekövetkező több szállítást minél hamarabb lebonyolítsák.

Legfontosabb feladatunk most a búza vetési terv haladéktalan teljesítése és igen helyes, hogy ennek a nagy feladatnak a végrehajtásában a vállalat fogatai is segítenek.

Jól fizet a cukorrépa a mikepércsi Bocskai TSZ-ben

Az idei gazdasági év a mikepércsi Bocskai Termelőszövetkezetben is gazdag termést hozott. Szinte minden növényfélésegből ebben az évben több termést, mint tavaly. Például a szövetkezet 5 hold cukorrépa holdanként 250—290 mázsát adott a tervezett százszáz mázsával szemben. A termelőszövetkezet a cukorrépáért mázsánként 6 forintot és két kiló cukrot

ett skola
ek napvilá-
dig titokban
narak, illetve
és a beszélge-
d az iskola,
egyre isme-
más előtt.
alkozó, még
a szülőket és
ymáshoz, iga-
minél több
ati beszélge-
eg a jövő re-
rmeikeinknek

ENTI, hogy
agy-Britannia
Allamok
a genfi ér-
utáni ülése
szélezt foly-
Javában
n úgy lát-
és csapadé-
t nem lehet
ert nem vár-
nevezett ne-
termelő-
s sikerült
elni, amiből
fűtötték be
iat dolgozóit,
niszterelnök
konon finn

ER, a Német
Párt elnöke
enben meg-
Dules ame-
rel.
niszterelnök
sán bejelen-
s elnöke és a
ncellárja a
Tanácsa
és Szövet-
hez intézett
év júliusára
a Szov-
tűdőttségét,
akkor Török
megjelentek,
felesége, (x)
ügyfeleinket,
t november
ist nem tar-
szalmi cso-
nyiségükben
i csoport,
égi helyiség-
el címünk:
elefonaszám-
agyar Beru-
Bihar me-
(8)

hírek
Lajos
Mikó Julián-
Sándor Jás-
váskó László
Farkas László
Enikő Szá-
r Barcaság
Magdolna
nyó István
zabó Ilkó
5; Brázda
57 és Szől-
ca 65; Csor-
és Hegy-
7; Kaszás
ca 112 és
utca 67;
szepes 2
51 utca 58;
utca 2 és
utca 13;
dsereg út-
n Bujdosó
kár Buda-
Margit, B-

resnek
munkásokat
gek mellett
Egyletjavító
Debrecen,
AH.
személy-
zaktudással
par, Vörös
Jelentkezés
kor, AH.
vessz az
sz Hadsé-
tüzelő se-
a Debrec-
hazújvárosi

nyagkényve-
rozott idő-
ági Gyógy-
önlejárta-
kl rajzoló
Dohány-

FAJTONK

A GENFI ÉRTEKEZLET ÜLÉSÉRŐL

V. M. Molotov elvtárs új javaslatot terjesztett elő Az Európában fennálló államcsoportok közötti szerződés alapelvi címmel

L. F. Iljcsov sajtóértekezlete

A moszkvai rádió jelenti Genfben: A négy hatalom külügyminiszterei november 9-én délután négy óra körül megkezdik ülésüket. Az ülésen Pinay elnököl. Felszólalt Macmillan, Dulles, Pinay és Molotov. A szerdai ülésen Molotov szovjet külügyminiszter új javaslatot terjesztett elő: „Az Európában fennálló államcsoportok közötti szerződés alapelvei” címmel.

A genfi négyhatalmi értekezlet szerdán tartott kilencedik ülésén Pinay francia külügyminiszter elnököl. Az ülés 16.05 óra körül kezdődött és 19.35 óra körül ért véget. L. F. Iljcsov, a szovjet köldöttség szóvivője szerda esti sajtóértekezletén elmondotta, hogy az ülésen folytatták az értekezleten első napirendi pontként szereplő európai biztonsági kérdés és a német probléma megvitatását. Az ülésen a szovjet köldöttség két javaslatot terjesztett elő. Az elsőben javasolta, hogy Németországból három hónapra belül vonják ki a külföldi csapatokat. Második a nyugati külügyminiszterek nem foglaltak állást ezzel kapcsolatban, a szovjet köldöttség olyan értelemben módosította javaslatát, hogy a négy nagyhatalom németországi csapatainak létszámát csökkentik a jelenlegi állomány 50 százalékára. A szovjet köldöttség hangsúlyozta, hogy véleménye szerint ez kedvező hatással lenne a német kérdés megoldásához szükséges elő-

feltételek kialakítására. A második szovjet javaslat az Európában fennálló államcsoportok közötti egyezményre vonatkozik. Bulgariya, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és Eisenhower, az Amerikai Egyesült Államok elnöke a kormányfők értekezlete során kijelentette, hogy a külügyminiszterek értekezletén meg kell tárgyalni az erre vonatkozó szerződés tervezetét. A Szovjetunió által benyújtott egyezménytervezet három alapelvi követelkező:

1. A NATO-hoz tartozó és a párizsi egyezményeket aláíró államok egyfelől és a varsói szerződést aláíró államok másfelől kötelezettséget vállalnak, hogy nem vesznek igénybe jéggyverest erővel egymás ellen, kivéve azt az esetet, ha támadás éri őket. 2. Az említett államok kötelezettséget vállalnak, hogy a köztük felmerülő és a békekét fenyegető vitás kérdések elintézésére érdekében tárgyalásokat fognak egymással. 3. Az egyezmény ideiglenes jellegű lenne és az európai kollektív biztonsági szerződés megkötéséig maradna érvényben. Mint Iljcsov rámutatott, a külügyminiszterek abban állapodtak meg, hogy az első napirendi pont tárgyalását egyelőre elhalasztják, és a csütörtöki ülésen hozzálátnak a második napirendi pont, a leszerelés kérdésének megvitatásához. Iljcsov ezután részletesen ismertette a szerdai ülésen elhangzott beszédekét.

A Debreceni Fűtőház DISZ fiataljai valamennyien részt vettek a november 7-i munkaversenyben. Munkájuk és a DISZ szervezeti élet javítására készültek a nagy ünnepre. Többek között vállalták, hogy a 324 997 számú mozdonyt úgy javítják meg, hogy visszatérő javítást nem kell azon végezni. A mozdony már több mint egy hónapja van forgalomban és azóta valóban nem kellett újabb javítást végezni. Ugyanezen a gépen az egyik alkatrészt újítással készítették el, ami 500 forint megtakarítást eredményezett. A Salétrom utcai telepen dolgozó DISZ fiatalok vállalták, hogy tervükön felül 18 teherkocsi futójavítását végzik el — mind a 18 kocsit úgy javították meg, hogy minőségi kifogás nem merült fel. Kiváló munkát végeztek Tóth Gyula, Kánya József, Fekete Mihály, Erdői József, Hódosi Sándor, Vass Károly, Zaveczi Ferenc, Bajdó Gábor, Alker István és Marosán István lakatosok és Juhász Gábor kazánkovács.

PÉLDAMUTATÓ IFJÚMUNKÁSOK

A fiatalok nagy gondot fordítanak politikai képzettségük emelésére is. A DISZ iskolára pontosan eljárnak, eddig még egyetlen igazolatlan hiányzó sem volt a politikai oktatásokon.

A fiatalok nagy gondot fordítanak politikai képzettségük emelésére is. A DISZ iskolára pontosan eljárnak, eddig még egyetlen igazolatlan hiányzó sem volt a politikai oktatásokon.

A Végvári betonozó-brigád vezet a Benedek téri építőmunkások versenyében

Mint ismeretes, a Benedek téren épülő bérházakat előreláthatólag decemberben átadják rendeltetésüknek. Hogy az adott szó valóban teljesíthető legyen a Benedek téren dolgozó közművesek, ácsok, segédmunkások stb. versenyben végzik munkájukat. Az októberi összesítések alapján a legjobb eredményt, 208 százalékos átlagteljesítménnyel a Végvári betonozó-

brigád érte el. A 2. helyet Szecskó József állványozó és brigádja került, míg a 3. helyet Laboncz András Kocsuth-díjas közműves és a brigádban vele együtt dolgozók szerezték meg. A Csapó utcai építkezésnél különösen a Duskói segédmunkás brigád tett ki magáért, mivel októberben a brigád tagjai tovább tartották a 180 százalékos szintet.

Nyolc héttel határidő előtt

A Hajdú-Bihar megyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozói is lendületes munkaversennyel készültek november 7. méltó megünneplésére. A verseny eredményességére jellemző, hogy a vállalat 7 építő brigádja 196 százalékon felüli átlagteljesítményt ért el. Agárdi Sándor ács-telepi gépmunkás brigádja például 222 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. Fülöp György kubicus brigádja 211, Szendrői József segédmunkás brigádja 204 százalékot ért el. Nyolc brigád

átlagteljesítménye 160-196 százalék között mozgott a november 7-i munkaverseny ideje alatt. A Hádházi úton 20 lakást építettek a vállalat dolgozói. A lakásokat terv szerint december 31-én kellett volna átadniuk. Azonban vállalták, hogy már november 7-ére átadják a lakásokat a boldog tulajdonosoknak. Kedden jelentették, hogy a húsz lakás teljesen készen áll, már csak a műszaki átadás-átvétel van hátra.

ÚJ, SZÉP FAZONÚ CIPŐK

gyártását kezdi meg a magyar cipőipar 1956-ban. Az első negyedéves gyártandó cipők modelljeiből a Keletmagyarországi Cipő-nyagkereskedelmi Vállalat helyiségében kétnapos szakmai bemutatót rendeztek. Tegnap Hajdú-Bihar, holnap Szabolcs-Szatmár, valamint a szolnoki szakemberek tekintik meg a bemutatót. Különösen nagy a választék a női félcipők és szandálokban, amelyekből 70 fazont mutattak be. Legna-

gyobb tetszést eddig a magyar cipőipar 1956-ban. Az első negyedéves gyártandó cipők modelljeiből a Keletmagyarországi Cipő-nyagkereskedelmi Vállalat helyiségében kétnapos szakmai bemutatót rendeztek. Tegnap Hajdú-Bihar, holnap Szabolcs-Szatmár, valamint a szolnoki szakemberek tekintik meg a bemutatót. Különösen nagy a választék a női félcipők és szandálokban, amelyekből 70 fazont mutattak be. Legna-

A vállalt határidő előtt kapott ivóvizet a Debreceni Gépállomás

Hosszú időn keresztül több száz méterről kellett lajtkában jó ivóvizet hordani a Debreceni Gépállomás, mert a környékben nem lehetett jó ivóvíz kutat fúrni. A gépállomás a Debreceni Víz- és Csatornamű Vállalatot kérte meg, hogy építsen egy 2,5 kilométer hosszú vízvezetékét, amelyből vizet kaphat a gépállomás.

A vállalat dolgozói vállalták, hogy a vízvezeték november 7-ig elkészítik. A gépállomás dolgozói és vezetői nagy örömmel vették tudomásul ezt a felajánlást. Még nagyobb volt azonban akkor az örömlük, amikor a Víz- és Csatornamű dolgozói már november 3-án köztölték velük, hogy kész a vízvezeték.

A vállalat által végzett munkák mind meggyorsultak az utóbbi időben. Egyrészt a dolgozók lendületes munkaversenyé eredményezte ezt. Másrészt az, hogy kútfúró kocsi, valamint árokásó és temető gépet kapott a vállalat. A kútfúró kocsi üzemeltetésével három nap alatt készült el a Császár Péter utcai kút. Azelőtt egy kút fúrása 4-8 héttel tartott. Az árokásó gépetemő géppedig 40 kubikos munkáját végzi el.

A vállalat által végzett munkák mind meggyorsultak az utóbbi időben. Egyrészt a dolgozók lendületes munkaversenyé eredményezte ezt. Másrészt az, hogy kútfúró kocsi, valamint árokásó és temető gépet kapott a vállalat. A kútfúró kocsi üzemeltetésével három nap alatt készült el a Császár Péter utcai kút. Azelőtt egy kút fúrása 4-8 héttel tartott. Az árokásó gépetemő géppedig 40 kubikos munkáját végzi el.

Ünnepi gyűlés a DIVSZ megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából a DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága szerdán este ünnepi gyűlést rendezett Budapest Főváros Tanácsának dísztermében. Az előadásban helyet foglaltak: Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, William Jones, a Keresztény Ifjak Szervezetei Világszövetségének köldöttese és Fronta Moreira brazil parlamenti képviselő, a DIVSZ Budapesti Székhelyének központi bizottságának elnöke, Hollós Ervin, Kádás István és Turonyi Júlia, a DISZ Központi Vezetősége titkárai, valamint a DIVSZ titkárságának több tagja.

Fülöp Árpádné, a DISZ budapesti bizottságának titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit, majd Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mondott ünnepi beszédet.

Dulles amerikai külügyminiszter jugoszlávai látogatása

Amint a Tanjug hírgyűjteménye jelenti, november 6-án délután Brioni szigetén tárgyalások folytatók Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és Dulles amerikai külügyminiszter között. A tárgyalások befejeztével kiadott közlemény hangsúlyozza, hogy meggyezésre jutottak több kérdésben, különösen a nemzetközi helyzet javítását és a két ország közötti baráti együttműködés fokozását célzó további erőfeszítések lehetősége és szükségessége kérdésében.

déséről adott Tito elnöknek. Dulles hozzáfűzte, hogy szeretné Tito elnök véleményét hallani a problémák megoldásának lehetőségeiről. Ugyancsak megvitaták a közel-keleti helyzetet, különös tekintettel arra a tényre, hogy Tito elnök egyiptomi utazásra készül. Ennek során közölhetné Nasser egyiptomi miniszterelnök közös véleményüket. Dulles ezután utalt arra, hogy megtárgyalják a kelet-európai országokban uralkodó helyzetet és ezen országok függetlenségének kérdését, hozzáfűzve, hogy közös véleményre jutottak: ezeknek az országoknak joguk van a függetlenségre mindenféle külső beavatkozás nélkül. Továbbá joguk van saját maguknak eldönteni, hogy mit akarnak.

A belgrádi rádió jelentése szerint Dulles amerikai külügyminiszter vasárnap este meglátogatta a genfi értekezlet menetéről, különösen az európai bizottság és Németország kérdéséről.

A belgrádi rádió jelentése szerint Dulles amerikai külügyminiszter vasárnap este meglátogatta a genfi értekezlet menetéről, különösen az európai bizottság és Németország kérdéséről.

A belgrádi rádió hírmagyarázója a Tito-Dulles tárgyalásokkal kapcsolatos nyugati sajtóhangokról

A belgrádi rádió hírmagyarázója foglalkozik azzal, hogy egyes nyugati lapok céltartó beállításban tárgyalják Dulles amerikai külügyminiszternek a vasárnap Brioni-szigetén Tito jugoszláv elnökkel folytatott tárgyalásairól szóló nyilatkozatát. A hírmagyarázó hangsúlyozza, hogy „Brioni-ban különböző kérdésekről volt szó és e kérdések fontosságának elbírálásánál azt a sorrendet kell venni, amelyet a hivatalos közlemény tartalmazott, illetve ahogy Dulles felsorolta a brioni megbeszélés tárgysorozatát”. A sorrend Dullesnál a következő volt: tájékoztatta Tito elnököt a genfi megbeszélések jelenlegi helyzetéről, azután eszmecserét folytattak a két országot érdeklő kérdésekről, az európai biztonsági rendszerről és Németország egyesítéséről. Utána a Közel-Keletről, a balkáni szövetségről és végül Kelet-Európaról volt szó. „Ez a sorrend — mondja a hírmagyarázó a továbbiakban —

úgy látszik nem elégtelt ki mindenkit.” A belgrádi rádió hírmagyarázója ezután rámutat arra, hogy „egyes nyugati lapok Titónak és Dullesnek a Kelet és a Nyugat közötti viszonyt tárgyalásaitól szóló nyilatkozatát a kelet-európai országok elleni támadásra igyekeztek felhasználni, azt állítva, hogy Tito elnök is csatlakozott Dulles külügyminiszterhez abban a véleményben, hogy a kelet-európai országok egy egységes problémát jelentenek és hogy elfogadják az amerikaiak tézisért a kelet-európai országokkal szemben. Az ilyen magyarázat tendenciózus és nem mondható korrektnek, mert Brionban ilyesmire nem volt szó és amidőn a kelet-európai országokról beszéltek, a kérdést ilyenformán nem is vetették fel. Ez egyébként világosan kitűnik mind Dulles nyilatkozatából, mind pedig a hivatalos közlemény szövegéből.”

A nyugati külügyminiszterek újabb különmegbeszélései

A három nyugati külügyminiszter szerdán ismét különmegbeszéléseket tartott. Szerdán délelőtt Macmillan és Dulles tanácskozott egymással a genfi konferencia menetéről és a közép-keleti hely-

zetről, majd együttesen felkeresték Pinay külügyminisztert, akivel folytatták tanácskozásait. A késő délelőtti órákban csatlakozott hozzájuk von Brentano nyugatnémet külügyminiszter is.

Ma lesz A 9-es kórterem című új magyar film bemutatója és ankétja

A Klinikai Filmszínház ma este 6 óra körül mutatja be A 9-es kórterem című új magyar filmet. A film bemutatójára az Orvostudományi Egyetem kultúrtervező igazgatósága, az egyetem vezetősége és a megyei

Mozizeműi Vállalat meghívta a film alkotóit, Méray Tibort, Malik Károlyt, Krensey Mariennét, Illés Györgyöt, akik a hírek szerint részt is vesznek a film bemutatóján.

Kovács Dénes lett a londoni „Carl Flesch” nemzetközi hegedűverseny nyertese

November 8-án zajlott le Londonban a Guildhall School of Music and Drama rendezésében a „Carl Flesch” nemzetközi hegedűverseny. Az erős mezőnyből magyar versenyző került ki győztesen: Kovács Dénes VII- és Liszt-díjas hegedűművész nyerte el a

verseny díját. A második helyezést ugyancsak magyar versenyző: Vadas Agnes érdemelte ki játékaival. Mindketten Zathureczky Ede kértverseres Kossuth-díjas kiváló művész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola főigazgatója mesteriskolájának neveltjei.

Az idei külföldi idegenforgalom többszörösére számíthatunk jövőre

Az idén Angliából, Ausztriából, Bulgáriából, Csehszlovákiából, Dániából, Franciaországból, Németországból, Svédországból, Svájcban, Szovjetunióból és még több más államból szervezett az IBUSZ tár-

sasutazásokat hazánkba. A jövő évben az egyes utazási irodákkal már megkötött megállapodások értelmében a Magyarországra érkező külföldi turisták száma az ideinek többszörösére emelkedik.

Nyíradonyban a helyszínen tárgyalja a Debreceni Járásbíróság Puskás Mihály és Plangár János bűnügyét

Most tárgyalja Nyíradonyban a Debreceni Járásbíróság Puskás Mihály és Plangár János ügyét, akik társadalmi tulajdon elleni csalás büntetése miatt állnak a bíróság előtt. Puskás Mihály a Nyíradonyi Földművelésügyi felhatalmazottja. Felsőcsernőn 838 liter bort vásárolt 10 forintos literenkénti árral. Ugyanakkor saját magának is vett 300 litert. A bort a szövetkezetnek már 15 forintos árral adta tovább és csak ezen az egy üzleten több mint 4000 forinttal csapta be a szövetkezetet. A maga számára vett bort a lakásán 15 forintos árral mérte ki. Valóságos korcsmát rendezett be házában, ahol a 80 forintos pálinkától kezdve mindenféle szeszest is árult.

Ezenkívül elsikkasztott zsákkölcsönzési díjak és egyéb „apróbb” csalások és sikkasztások teszik teljessé Puskás bűnlajstromát. Puskás a spekulációs úton szerzett pénzen előbb 38 000 forintot ráfizetett házat cserélt, majd másik házat vett 64 000 forintért, s hogy a dolog ne legyen feltűnő, a gyermeke nevére íratta. Ezenkívül pénz- és terménykölcsönzéssel is foglalkozott.

Puskás üzérkedésének ez csak egyik formája volt. Később, mint a Termény-

forgalmi Vállalat felvásárlója, a terményen kívül — mint saját külön üzlete — fakeszűréssel foglalkozott, természetesen engedély nélkül. A nyomozás több mint 400 mázsa fa felvásárlást derítette ki. A fa mázsját 10-15-20 forintos nyereséggel adta tovább részben közületeknek, részben magánszemélyeknek.

A másik vádlott, Plangár János, a községi tanács volt elnöke, később elnökhelyet-

A Közp

A Magyar Dolgozó Központi Ellenőrző Papp István, tájékoztató bizottság elnöke, Kiss Kálmán, tájékoztató bizottság elnöke, Zöld István, tájékoztató bizottság elnöke.

A Hajdú a má

Az első öt éves dúsági Gyógyszertárhoz való hozzájárulást egy teljesen új antibiotikumok iparságának alapjait rakva kevesebbről volt szó arról, hogy teljes erőből egy olyan kellett teremtenünk, hogy sem képzett, hanem megfelelő talat hazánkban nem áll rendelkezésre. A magyar egészségügyi szakemberek, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre.

1951-re elkészítendő antibiotikum

A penicillin gyártásának első lépése az, hogy az antibiotikumok iparságának alapjait rakva kevesebbről volt szó arról, hogy teljes erőből egy olyan kellett teremtenünk, hogy sem képzett, hanem megfelelő talat hazánkban nem áll rendelkezésre. A magyar egészségügyi szakemberek, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre, akik a hazánkban nem áll rendelkezésre.

ÚJ, SZÉP FAZONÚ CIPŐK

gyártását kezdi meg a magyar cipőipar 1956-ban. Az első negyedéves gyártandó cipők modelljeiből a Keletmagyarországi Cipő-nyagkereskedelmi Vállalat helyiségében kétnapos szakmai bemutatót rendeztek. Tegnap Hajdú-Bihar, holnap Szabolcs-Szatmár, valamint a szolnoki szakemberek tekintik meg a bemutatót. Különösen nagy a választék a női félcipők és szandálokban, amelyekből 70 fazont mutattak be. Legna-

A vállalt határidő előtt kapott ivóvizet a Debreceni Gépállomás

Hosszú időn keresztül több száz méterről kellett lajtkában jó ivóvizet hordani a Debreceni Gépállomás, mert a környékben nem lehetett jó ivóvíz kutat fúrni. A gépállomás a Debreceni Víz- és Csatornamű Vállalatot kérte meg, hogy építsen egy 2,5 kilométer hosszú vízvezetékét, amelyből vizet kaphat a gépállomás.

A vállalt határidő előtt kapott ivóvizet a Debreceni Gépállomás

A vállalat dolgozói vállalták, hogy a vízvezeték november 7-ig elkészítik. A gépállomás dolgozói és vezetői nagy örömmel vették tudomásul ezt a felajánlást. Még nagyobb volt azonban akkor az örömlük, amikor a Víz- és Csatornamű dolgozói már november 3-án köztölték velük, hogy kész a vízvezeték.

A vállalat által végzett munkák mind meggyorsultak az utóbbi időben. Egyrészt a dolgozók lendületes munkaversenyé eredményezte ezt. Másrészt az, hogy kútfúró kocsi, valamint árokásó és temető gépet kapott a vállalat. A kútfúró kocsi üzemeltetésével három nap alatt készült el a Császár Péter utcai kút. Azelőtt egy kút fúrása 4-8 héttel tartott. Az árokásó gépetemő géppedig 40 kubikos munkáját végzi el.

A Központi Ellenőrző Bizottság közleménye

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Ellenőrző Bizottsága... Kísérletet tett a közlekedési szabályok betartásának ellenőrzésére...

A Hajdúsági Gyógyszergyár a második öt éves terv küszöbén

Írta: Sárdy Loránd főmérnök

Az első öt éves terv a Hajdúsági Gyógyszergyár létrehozásával... A második öt éves terv a Hajdúsági Gyógyszergyár további nagymértékű fejlesztését irányozta elő.

1951-re elkészült az első antibiotikum

A penicillin gyártási technológiája — és ezzel szinte egy időben lett készen a debreceni gyár kivitelű terve.

Pillantsunk vissza az eltelt közel öt esztendőre, a gyár születésére és működésének első éveire.

1951. áprilisában kezdte meg a 24/3. Építőipari Vállalat a Pallagi úton lévő terület megvásárlását... A gyár építésétől kezdve csak az első gramm penicillin előállításáig volt nehéz és akadályokkal terhes a Hajdúsági Gyógyszergyár élete.

A penicillin mellett más, újabb antibiotikumok gyártását is elkezdhetjük

Saját készítményeink kiszélesítését (csomagolását stb.) is megvalósítottuk a gyár vertikálitása érdekében.

A megnövekedő gyártást megkönnyítő üzemi konyhával, orvosi rendelővel, és a még nagyobb létszámot befogadó kultúrteremmel kívánjuk ellátni.

A második öt éves tervben tehát nagy feladatok várnak ránk. Munkánk megnövekszik, igaz tőben is leszünk hozzá, hogy megoldjuk a problémákat.

Napjainkban a termelés olyan szintet ért már el, amelyre 1953-ban még a legnagyobb optimizmussal sem gondolhattunk senki. De mi, a Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói, nem állhatunk itt meg. Még koránt sincsenek ki-

A közlekedési szabályok A DOLGOZÓK ÉLETÉT VÉDIK

ELLENŐRZŐ KÖRÜTON

A város éli a maga lármáját, lüktető életét. A Vörös Hadsereg útján napponta száz, meg száz motorkerékpár, autó robot végig. Kerékpárosok megszámlálhatatlan sora karikázik, különösen a reggeli és esti órákban.

Ez a láthatatlan erő pedig nem más, mint a közúti közlekedés rendjének (KRESZ) betartása. Sok éves statisztika bizonyítja, hogy a közlekedési balesetek túlnyomó többsége a közlekedési szabályzat betartásából ered.

★

A napokban azzal a céllal álltam meg a Vörös Hadsereg útja és a Szechenyi utca sarkán, hogy tíz perc alatt vajon találok-e szabálytalanul közlekedő járművet.



szépe a dűlőutakról felhordott sár. A sáros úton meg- a féktávolság, növekszik a balesetek veszélye. A KRESZ előírja, hogy a sáros földtről szilárd burkolatú közútra hajtás előtt a sáros keréket meg kell tisztítani.

Derecském még jónéhány szabálytalanságot találtunk. Igazolvány nélkül és szabálytalanul kerékpározókat, motorkerékpárt elromlott kúrtól. Apró hibák és szabálytalanságok ezek, de mind — egy-egy baleset okozói lehetnek.

Később a Béke útja sarkánál álltam meg tíz percig, majd az Erzsébet utcánál. Itt már akad néhány gépkocsi is, amelyik nem állt meg, a motorkerékpárokról nem is beszélve.

Most, november 12-én és 13-án, szombaton és vasárnap Hajdúnánáson rendeznek őszi vásárt. Igen bővebb lesz ez a vásár ruhában és más iparcikkokban. Az állat- és terményvásáron is sok lesz az eladó, de bizo-

mert kettős útkanyarban van. Korács Sándor fuvarost ez egyáltalán nem zavarta. A lo, szekér a korcsma előtt az útkanyarban őrzetlenül, ő pedig talán most „tankolja” a harmadik féldecit. Pedig a KRESZ nemcsak a gépjárművezetőknek tiltja a vezetés közben az ivást, de minden jármű vezetőjének, így tehát a lovasokocsi hajtójának is.

Közben motorkerékpáros közlekedik az állomás felel. Már sötét van, de a lámpája nem ég. A járó megállítja, s mint utóbb kiderült, egyáltalán nem volt a motornak világítása, de meg-

kér és bicikli, de ma már nem. Óriási mértékben megnőtt a közlekedési eszközök, különösen a gépkocsik, motorkerékpárok és kerékpárok száma. A dolgozók életének védelme, a biztonságosabb közlekedést megköveteli a közlekedési szabályok betartását nemcsak a hivatásos gépjárművezetőktől, de a biciklistáktól és a fogatos járművek hajtóitól is.

Míg Derecskén (ha elvettve is), de találkoztunk kivilágított szekérrel és kerékpárral, addig Berettyóújfaluban egyetlen megvilágított szekérrel, vagy kerékpárral nem találkoztunk. Még a BELSPED kocsi is lámpa nélkül közlekedik. A 110-es számú BELSPED kocsi hajtója, Pásztor Imre évek óta dolgozik a „szakmában”, tudja is, hogy este ki kell világítani a kocsit, de még sem teszi.

A Püspökladány-Biharos Keresztes, 4/a számú országos fűtővezeték is több szabálytalanságot találtunk, főleg a világításnál. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy az őszi és téli felkészülés a járművekre és vezetőkire is vonatkozik. A világítás, a fékek, irányjelzők, ablaktörlők stb. rendszeres tartása életbevágóan fontos. Nincs menő, csak súlyosító körülmény annak a gépkocsivezetőnek, aki műszakilag hibás gépjárművel vesz részt a közúti forgalomban és balesetet okoz. Az „AH 311-es rendszámú személykocsi vezetője még is rossz lámpával robotgott végig ezen a fűtővezeteken.

Bárdi és Püspökladány közötti Ambrus Lajos vezetésű igazolvány nélkül motorkerékpározott, vagy ahogya megfogalmazta, „tanulta a vezetést”. Kétszeres hibás Országos fűtővezeték csak külön engedéllyel lehet vezetést tanulni és csak vezetői igazolvánnyal rendelkező személy kíséretében.

De Püspökladányban sok jó tapasztalatot is szereztünk. Mig Újfaluban csak „sötét” szekerekkel találkoztunk, addig Püspökladányban csak kivilágítottakkal. Lám, mégsem volt nehéz az embereket rászoktatni a rendre, a szabályok betartására. Hiszen ezek a szabályok a dolgozók testi épségét, életét védik.

Tanulságos volt ez a kis ellenőrző körút. Bár kirívó szabálytalanságot nemigen találtunk, mégis megjegyzendő, hogy nincs meg minden rendben a közlekedési szabályok betartásánál. Ez talán nem is megy máról holnapra és nem is elég a közlekedési járőrök rendszeres ellenőrző munkája. A tanácsok sokat tehetnek azért, ha időnként figyelmeztetik a falu dolgozóit a közlekedés rendjének betartására. Sok múlik azon is, ha maguk a dolgozók is belátják, hogy nem azért kell pl. a szekeret este kivilágítani, mert a hatóság szerezne „így letessék”, hanem a dolgozóik életének védelme érdekében.

P. L.

Szombaton és vasárnap nagy őszi vásárt tartanak Hajdúnánáson

Nemrég tartották meg Berettyóújfaluban az őszi vásárt. Az időjárás nem volt valami kedvező, de mégis több mint négy millió forint értékű portékát cserélt gazdát a vásáron.

Most, november 12-én és 13-án, szombaton és vasárnap Hajdúnánáson rendeznek őszi vásárt. Igen bővebb lesz ez a vásár ruhában és más iparcikkokban. Az állat- és terményvásáron is sok lesz az eladó, de bizo-

nyára sok a vevő is. A hajdúnánási őszi vásáron a termelőszövetkezetek nagyobb mennyiségű rizst adnak a piacra, több termelőszövetkezet tükörpontyokat és nagyobb mennyiségű pulykát visz eladásra.

A vásárral kapcsolatban kultúrumszorról is gondoskodnak. Músorton szerepel többek között a Debrecenben jól ismert Dongó Színpad is.

Tetten értek egy lakásúért

A város lakosságának gyors növekedése, valamint a háborús károk miatt közismerten komoly lakásproblémák vannak Debrecenben. Még az utóbbi évek jelentős építkezései sem oldották meg a helyzetet. A kétségkívül fennálló nehézségeket egyesek arra használják fel, hogy üzérkedés szerűen több ezer forintot térítési díjat kérve árulják lakásukat. A napokban egy ilyen üzérkedőt lepleztett le a II. kerületi tanács, Császi Lajos személyében.

A város lakosságának gyors növekedése, valamint a háborús károk miatt közismerten komoly lakásproblémák vannak Debrecenben. Még az utóbbi évek jelentős építkezései sem oldották meg a helyzetet. A kétségkívül fennálló nehézségeket egyesek arra használják fel, hogy üzérkedés szerűen több ezer forintot térítési díjat kérve árulják lakásukat. A napokban egy ilyen üzérkedőt lepleztett le a II. kerületi tanács, Császi Lajos személyében.

megdondolta a dolgot, 5000 forintot csapta fel a lakás árát. Ilyes mindezt jeleztette a II. kerületi tanácsnak, és kérte a hatóságok segítségét.

A tanács részéről Árva György, a II. kerületi tanács lakásügyi előadója ment ki a helyszínre — természetesen Ilyés Tibor kíséretében. Hogy a dolog ne tünjön fel, Árva György most Ilyés sógorának adta ki magát. Alaposan, tőviről-hegyire megmérték a lakást, aztán alkudni kezdtek. Hosszas rábeszélés után Császi végre kötelenek állt és közöttük, hogy 4000 forintért is hajlandó átadni a lakást. A cserét illetően az úzár még azt is megemlítette, hogy mive! Ilyésék fiatalok, legyenek furlangosak és vezessék félre a tanácsot.

— Nekem nem számít, állarcímlyen gyorsan intézkednek — jegyezte meg ironikusan —, csak adják a kezemből a pénzt és máris költözöm.

Mivel a fenti dolog korántsem kivétel, a kerületi tanácsok lakásgazdálkodási osztályai kérik a dolgozókat, hogy segítsenek a hasonló esetek, illetve visszaélések leleplezésében.

